
Pismeni ispit iz Diferencijalnih jednaqina B, 1.7.2019

1. Dati su sistemi �: a)
x′1 = −8x1 − x1x

2
2 − 3x3

2

x′2 = 2x2
1x2 + 2x1x

2
2

, b)
x′1 = x2 − x1 − x2

1

x′2 = 3x1 − x2 − x2
1
, v)

x′1 = 3x1 − 5x2

x′2 = 2x1 − 3x2
.

Dokazati odgovaraju�e tvr�eǌe za X∗ = (0, 0):

1) X∗ je nestabilan, 2) X∗ je stabilan, ali nije asimptotski stabilan, 3)X∗ je asimptotski stabilan.

2. Neka je A =



−1 1 1 · · · 1 −2019
0 −1 1 · · · 1 1
0 0 −1 · · · 1 1

. . .
0 0 0 · · · −1 1
0 0 0 · · · 0 −1


, A ∈M2019(R) i B = eA.

a) Ako je B = [bi,j ]
n
i,j=1 dokazati da je bij ≥ 0, ∀j 6= n.

b) Dokazati da su sve sopstvene vrednosti matrice B pozitivne.

3. Rexiti diferencijalnu jednaqinu y′′ sinx + 2(cosx + sinx)y′ + (cosx − 4 sinx)y = 0, potom na�i funkciju Grina
za graniqni zadatak y(0) = 0, y(1) cos 1 + y′(1) sin 1 = 2.

4. Rexiti parcijalnu diferencijalnu jednaqinu yu′x−xu′y = 0, potom izraqunati zapreminu tela koje je ograniqeno
graficima rexeǌa qiji su poqetni uslovi u1(0, y) = |y| i u2(0, y) = 1 +

√
1− y2.
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